

# 真抓实干 紧绷安全生产之弦

## 市海洋发展局渔港渔船管理处牵头组织为期两天的督导检查行动



晨报记者 陈起鸿  
通讯员 张强 孙仁义

把规定落到实处,将检查落到实地。为保障厦门市渔业生产安全持续平稳有序,2月16日至17日,厦门市海洋发展局渔港渔船管理处联合厦门市海洋综合行政执法支队,结合厦门市渔业安全生产实际,开展渔港渔船安全生产督导检查行动,包括对高崎渔港、欧厝渔港、琼头渔港进行的重点检查。

据介绍,市渔港渔船管理处将“深学争优、敢为争先、实干争效”融入日常工作方方面面,提振全体精气神,把好渔业生产的安全命门,切实拧紧安全生产的每个关键“螺丝”。

### 双管齐下 全面检查无死角

在紧锣密鼓的动员部署后,昨日上午9时许,在高崎渔港东



市渔港渔船管理处工作人员登临渔船检查。  
记者唐光峰摄

堤,队员们被分为渔港检查组和海上渔船检查组,双管齐下,迅速投入到对高崎渔港及港内船舶和海沧、集美、湖里海域内作业渔船的全面检查中。

一份份具体量化的安全检查表,是保证检查不留死角的“法宝”。表上共计8大项内容,做到“将时间具体到天、条目责任到人”,真正实现检查到位的目标。当天行动中,这份科学的安全检

查表成为高效检查的依据——渔港检查组按表重点检查了港区安全设施、安全管理制度、日常安全管理工作运行情况,并对消防船、消防设施运行状况及船舶进出渔港报告情况进行了详细摸底。

海上渔船检查组则对重点海域进行了“地毯式”排查,他们登上快艇,迎着风浪出击。在“闽渔渔3001”渔船上,队员们依规范对船艇整体安全状况进行逐项检

查。其间,船员穿着的救生衣引起队员们的注意。原来,为方便水上作业,船员穿着并不符合规范的轻便救生衣,存在很大的安全隐患。队员们对船员进行批评教育,强调并要求他们今后临水作业时需穿着合格救生衣。

### 精益求精 把握安全硬功夫

要想织密高崎渔港安全防护网,既要有敢于突击的“快功夫”,

更要有日复一日的“硬功夫”。

在高崎渔港1号处,静静停泊着一艘“厦渔消01”消防船,它是国内首艘在渔港内配备的消防船,自2003年投入使用后,就始终承担着渔港消防安全重任。渔港检查组来到船上,仔细查阅数本台账,还不时询问船长。每个安全生产台账,都是对当时器械状况的清晰重现。

对于“厦渔消01”的保养,折射出市渔港渔船管理处日常检查工作的细致。而正是凭借精益求精的态度,以及对安全工作夜以继日的把控,市渔港渔船管理处确保高崎渔港成为远近高渔船放心停泊的港湾。

“小心驶得万年船。”市渔港渔船管理处渔港科科长孙仁义提醒,春节后商渔船复工复产,叠加海上大风大雾等恶劣天气频发,海上作业和商渔船碰撞风险陡增,广大渔民朋友务必克服麻痹侥幸心理,出海前务必先了解气象海况和开展安全检查,航行中务必加强瞭望,遵守海上避碰规则,切勿超航区超抗风等级作业,保障自身生命财产安全。

# 多措并举 全力护航开学季

## 湖里街道食安办、湖里市场监督管理所共同净化校园周边食品安全环境

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 洪秋琳 潘玲俐)眼下正是开学季,学生用餐安全是家长最牵挂的事。为了有效预防食品安全事故的发生,排查消除风险隐患,湖里街道食安办、湖里市场监督管理所多措并举,开展一系列学校食品安全联合行动,切实保障辖区师生饮食安全和身体健康。

昨日,监管人员前往华昌小学及周边“小饭桌”检查食品安全情况,重点对学校食堂、“小饭桌”

的后厨环境卫生、餐饮具清洗消毒、原料存放、进货查验、从业人员健康管理等方面进行逐项检查,全面消除食品安全隐患。

2月14日,湖里街道食安办、湖里市场监督管理所组织学校食品安全负责人及“小饭桌”开办者,召开学校及“小饭桌”食品安全培训会。主办单位邀请湖里市场监督管理所中队长王勇到现场授课,重点强调学校及“小饭桌”主体责任落实,从人员健康管理、

食材采购验收、餐饮具消毒、食品留样等方面入手,详细讲解了食品安全操作规范。

下一步,湖里街道食安办、湖里市场监督管理所将继续联合开展学校及校园周边食品安全联合检查,督促学校食堂、“小饭桌”及周边食品经营单位严格落实食品安全主体责任,不使用、不销售不符合国家食品安全标准的食品,共同净化校园周边食品安全环境,守护孩子们的健康成长。



监管人员在学校开展食品安全检查。

# 拥抱自然 精品研学等你来

春耕研学活动中,孩子们体验插秧。  
(资料图)



晨报讯(记者 谭雅环)春天的厦门鸟语花香,就让我们一起去拥抱自然吧!昨日,海西晨报社正式启动“共赴春天之约 读写厦门之美”活动,发布了“春耕”“踏青”“植树”三条精品研学路线。这些路线以“读城”为主题,通过亲子活动、小记者采风等形式,让孩子们走向大自然,去发现更多的美,从而达到锻炼动手能力、提高写作水平的目的。

本次精品研学路线包含春

耕、踏青、植树、厨艺等丰富内容,小记者们的优秀作品最终将选登在海西晨报《厦门小记者报》上。

在春耕研学活动里,孩子们可化身“小农夫”,切身感受背朝蓝天的耕作,在泥土香、鸟鸣声、蛙叫声中,感受田园的纯朴美;在踏青研学活动里,孩子们可用一双能发现自然美的眼睛,认识神奇的中草药,真正做到“目有所视、耳有所闻、手有所触、心有所思”;而在植树研学活动里,孩子

们可通过体验挖坑、放苗、填土和浇水等一系列操作,认知树木的生长过程,了解植树活动的意义,从而感受人与大自然的紧密联结。

记者了解到,这三条精品研学路线均经过精心设计,系列课程丰富有趣,寓教于乐,价格只需268元/人起。值得一提的是,活动还接受班级、假日小队定制。如果您想了解更多,请关注“厦门名师”微信公众号。



扫码关注“厦门名师”  
了解更多信息